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Se aud zvonuri de iarnã şi apoi neaua se aşeazã Dintre toate raiurile trimise de 
deplin peste pãdure, cu haina ei albã şi ocrotitoare. Se Dumnezeu pe pãmânt, pãdurea este 
aşterne atunci o linişte aproape desãvârşitã, pãdurea se poate unul dintre cele mai 
odihneşte dupã tot zbuciumul din timpul anului; ea se purificatoare, mai diverse, mai 
aşeazã întru pace. Mai vine din când în când câte un viscol apropiate de fiinţa umanã.
care îi tulburã odihna, dar trece  -  şi liniştea albã revine.Ea, pãdurea, ca şi omul, îşi 

Apoi, când se apropie buna primãvarã, pãdurea schimbã de-a lungul vremii 
renaşte în tot cuprinsul ei, verdele pune rapid stãpânire pe înfãţişarea, felul de a fi.
întreaga sa fiinţã... Într-un crescendo fără limite, P ã d u r e a ,  c u  p u t e r e a  e i  
diferitele ei chipuri prind viaţã. Frunzişul devine fraged şi miraculoasã şi binefãcãtoare, îşi reia 
bogat, aerul este înmiresmat, pãsãrelele se întrec în în fiecare an existenţa în ciclurile 
concerte mãiestre, iar pe poale se ivesc mii de flori sale, parcã mereu mai nouã, mai diversã, mai biruitoare. 
curajoase şi plãpânde, în acelaş timp.Ea este un dar neasemuit, nu destul de preţuit, nu destul de 

Încet, încet, în trecerea spre varã, frumuseţea protejat.
pãdurii e calmã şi misterioasă, aerul pur e cald, iarba e Când vine toamna, frunzişul nu renunţã la 
grasã şi pãdurea îşi trãieşte astfel deplina ei maturitate.existenţa lui, dar Pictorul mãestru aruncã peste el zeci de 

Sã învãţãm de la ea, Mãria Sa pãdurea, sã avem culori ce se întind peste pãdure într-un vãl neîntrerupt 
dorinţa unei noi şi mereu noi înnoiri, a unei frumuseţi şi decât doar de pâlcul brazilor verzi. Cãtre sfârşitul 
bunãtãţi statornice.toamnei, frunzele aştern pe poale covor moale şi bogat.
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Consfătuire pentru protecţia mediului

Timpurile pãdurii

Lucreţia Gherghel
 geolog

La sediul Ecomondia s-au purtat discuţii referitoare la colaborarea dintre organizaţii 
neguvernamentale de mediu şi între acestea şi autorităţile competente de specialitate. Au fost prezentate 
proiecte de programe pentru implicarea societăţii civile în protecţia mediului şi în educaţia ecologică a 
populaţiei, în special a celei de vârste fragede.

S-au schimbat opinii, dar şi adrese, încercând să se pună bazele cunoaşterii între oameni cu aceleaşi 
idealuri  -  treaptă importantă în civilizaţia societăţilor care se vor ecologiste.

La cinci zile de la Consfătuire, 14 ONG-uri şi-au exprimat dorinţa de a participa la proiectul 
Ecomondiei intitulat “Elevii şi părinţii lor pentru protecţia şi administrarea ecologică a mediului înconjurător ”

În prezenţa Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Mediului, a Primăriei Capitalei şi a zece fundaţii, 
ONG-uri şi organizaţii ecologiste din Bucureşti şi provincie

Întrunirea din 1 noiembrie 2008
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ASAS
P r i n  a m a b i l i t a t e a  

preşedintelui ASAS, dr. Cristian 
Hera, a secretarului general, dr. 
Gheorghe Sin şi prin calda 
bunăvoinţă a unor cercetători 
iluştri de la această Academie, a 
avut loc un spectacol dedicat 
Anului Internaţional al Cartofului.

***
Vineri, 12 decembrie, 

concurs cu premii Ce este 
e c o l o g i a ?  C o n c u r s u l  s - a   
desfăşurat în cadrul unui Forum 
cetăţenesc la Scoala 112  “ Titan”.  

Institutul de Cercetări Agricole de la Fundulea - gazdă primitoare 

Ecomondia
CĂLĂRAŞI

Formarea cadrelor de voluntari pentru protecţia mediului

Pregătind planurile proiectului

Eleve din conducerea cercului

Comisia Naţională a României pentru UNESCO - Ecomondia - Şcoala nr. 190 “Marcela Peneş” 
(institutor Florina Voica) - Grădiniţa “Prikindel” (director Dana Costăchel)

 ”Sărbătorirea Anului Internaţional al Cartofului”   

Întâlnire elevi şi copii - eminenţi 
oameni de ştiinţă

Spectacolul şi inspiratorii săi
(în plan secund)

O echipă numeroasă de tineri artişti ai Şcolii nr. 112 “Titan” 
(director - Luminiţa Tănase, director adjunct - Mihai Mohanu, prof. 
Maria Guran) au oferit, în principal elevilor Liceului Agricol din 
localitate, un spectacol deopotrivă  artistic şi ... agricol, pe 16 octombrie, 
de “Ziua Mondială a Alimentaţiei”

La Institutul de Cercetări Agricole de la Fundulea 

Şcoala “Nicolae Titulescu”
Proiectul urmează să se desfăşoare pe o perioadă de patru ani 

pentru a forma, în final, voluntari profesionişti.
Alături de elevi vor fi atraşi părinţii şi prietenii acestora. 

Împreună vor obţine calificarea necesară pentru activişti-voluntari de 
mediu şi proiecte ecologice realizate prin intermediul unor colaborări.

Colegiul tehnic “ Ştefan Bănulescu”
Prezenţa la acest liceu a profesoarei Claudia Nica, o mai veche 

colaboratoare a Ecomondiei, concursul unor profesori de elită şi 
auspiciile unei direcţii înclinate spre ştiinţele ecologice, au făcut 
posibilă integrarea Cercului de Ecologie al Colegiului tehnic “Ştefan 
Bănulescu” în proiectul iniţiat la Şcoala “Nicolae Titulescu”.     

15 noiembrie 2008 - Forum cetăţenesc
După cursurile de formare a activiştilor voluntari, peste 30 de părinţi, 
elevi şi profesori au purtat discuţii despre protecţia mediului.

15 noiembrie 2008 - Forum cetăţenesc
După cursurile de formare a activiştilor voluntari, au avut loc 
concursuri dotate cu premii: a) cum să creştem o floare; b)înţelesul 
cuvintelor  (din dicţionarul ecologic).

* * *
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Ziua Internaţională a Curăţeniei
A fost o iniţiativă la care s-au alăturat cu bucurie Inspectoratul 

Şcolar,  Agenţia Regională pentru Protecţia Mediului şi Garda de 
Mediu.

Conducerea Liceului Tehnic pentru Protecţia Mediului din 
Piteşti, director prof.Andrei Romică  şi conf. dr. Cristiana Sima au avut 
alături pe dna inspectoare prof. Ana Moşteanu, pe directoarea Grupului 
Şcolar de Industrializarea Lemnului Piteşti, pe dna învăţătoare Sorina  
Grosu de la Şcoala nr. 11 “Mihai Eminescu” şi, mai ales, mulţi elevi şi 
părinţi ai acestora.

Au fost, mai întâi, şedinţele de cerc ale tinerilor ecologişti. 
Apoi, pe 23 septembrie, între Primărie şi Piaţa “Vasile Milea” s-a 
format coloana marşului pentru curăţenie. Câteva scurte îndemnuri şi 
cuvinte de sprijin de la Agenţia pentru Protecţia Mediului şi din partea 
dnei conf. dr. Cristiana Sima. Sute de persoane au mărşăluit împărţind 
manifeste trecătorilor.

Echipe formate din membri ai ONG-ului Ecomondia, alături de 
prieteni din şcolile vecine, au strâns - într-un demers educaţional- 
gunoaiele, puţine, din parc  (Bravo  locuitorilor  Piteştiului!).
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Andreea Florescu şi Andreea Petculescu
din conducerea cercului de ecologie

În parc, la curăţenie 

Manifestaţie de stradă  

Recepţie şi premiere pentru elevi  

Cei care creează evenimente  

Formarea cadrelor de voluntari pentru protecţia mediului

La 
Industrializarea Lemnului Piteşti a 
avut loc o expoziţie de fotografii 
care a subliniat frumuseţile naturii 
şi necesitatea ecologizării mediului 
ambiant. O comisie formată din 
zece persoane, inclusiv prof. univ. 
dr. Alexandru Ionescu de la 

Ecomondia, a apreciat şi a premiat cele mai bune realizări. 
A fost, la sfârşit, o recepţie pentru toţi cei care au 

participat la această serbare.
S-au distribuit zeci de premii consistente, care ne dau 

speranţa că lumea se îndreaptă spre timpurile unei administrări 
ecologice. 

Grupul Şcolar pentru 

Premiu la expoziţia de fotografie 

Formarea cadrelor de voluntari, proiect pe care-l vom 
mai întâlni şi la două şcoli din Călăraşi, cuprinde la Piteşti elevi 
ai Liceului Tehnic pentru Protecţia Mediului, dar şi ai Şcolii 
Generale nr. 11 “Mihai Eminescu”. 

La aceste cursuri sunt înscrişi 30 de elevi şi şase dintre 
părinţi şi prieteni, convinşi de idealurile inspirate de protecţia 
mediului.

***

Ecomondia a donat Liceului Tehnic pentru Protecţia 
Mediului Piteşti mobilier şi diverse materiale didactice în 
valoare de câteva mii de lei.

***
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Prezentarea volumului “Ciudatele fantezii ale lui Joe Babuinul” la Biblioteca Judeţeană Vâlcea

RÂMNICU VÂLCEA

TÂRGOVIŞTE

Prezentare de carte la Biblioteca Judeţeană 
“Ion Heliade Rădulescu”

BUCUREŞTI
Şcoala nr. 112 “Titan” - Ecomondia
Proiectul “Recuperarea deşeurilor de hârtie”

Şedinţa de lucru a cercului de ecologie

Paris  - Internaţionala Verzilor Europeni 
(ENGS)

Preşedintele Tony Cooreman şi principalii
 săi colaboratori

Profesori, scriitori şi jurnalişti, alături de elevi 
interesaţi de literatură au fost prezenţi, la început de 
octombrie, la o discuţie îndelungată - uneori 
pasionantă, despre cartea profesorului Alexandru 
Ionescu, povestită şi repovestită în diferite variante.

La Târgovişte, în deschiderea sărbătoririi 
poetului Esenin, au avut loc două prezentări ale cărţii 
Ciudatele fantezii ale lui Joe Babuinul. La început, 
una pentru personalul Bibliotecii Judeţene, apoi, a 
doua, în compania numeroşilor prieteni ai dlui Virgil 
Păun, inspirator permanent al vieţii culturale din oraş.   

În perioada  9 - 11 octombrie, la Paris, a 
avut loc adunarea bianuală a verzilor europeni. 
La secţiunea ENGS, prof. dr. Alexandru 
Ionescu a vorbit despre necesitatea ca ştiinţa şi 
nu fantezia să guverneze mişcarea ecologistă. 

INTERNAŢIONAL

VASLUI - 28 noiembrie - Comemorarea a 300 de ani de la moartea spătarului N. Milescu. 
 (Aniversare: UNESCO -  Muzeul de Istorie din Vaslui -ECOMONDIA).
CONSTANŢA - 7 - 8 noiembrie - Întâlnire pregătitoare pentru sărbătorirea Anului Internaţional al 
Astronomiei - 2009  (UNESCO - Muzeul de Ştiinţe Naturale din Constanţa - ECOMONDIA).

S-a hotărât ca până la 
încheierea anului 2008, Ecomondia şi 
Şcoala nr. 112 “Titan” să predea 
împreună, la REMAT, minimum 4 
tone de hârtie pentru reciclat. 

Bianca Moise

Cristina Disculţu 

Eleve în conducerea cercului

***

Juristul
V. G. Păun


